

“杏”福相遇 共赴春日



□文/图 本报记者 马妍

春物竞相妒，杏花应最娇。随着杏花的盛放，4月13日，新城区成吉思汗大街街道办事处红山口村第八届杏花节如约而至，千余名市民游客“杏”福相遇，共赴春日之约。

以花会友 杏花节喜迎八方客

9时40分许，记者走进红山口村看到，千余亩的杏花林花满枝头，雪白或粉嫩的花瓣在春日暖阳的映照下，更显得明艳动人。前来赏花的市民沉醉于繁花似锦的杏花林中，拍照、留影，欢声笑语不绝于耳，呈现出一派游人如织、杏花醉人的喜人景象。“得知红山口村有杏花节活动，我和同学特意相约一起来赏杏花。

这里的杏花特别美，在杏园里转一转，心情非常舒畅。”当日，前来赏花的内蒙古师范大学青年政治学院大三学生林玥开心地对记者说。

“老师你好，这是什么呀？”“这是木雕”“是普通鸡蛋雕刻而成的吗？”10时，新城区红山口村文化广场热闹非凡，这里的非遗项目展示吸引了很多村民和游客的目光。蛋

雕这种选用质地较厚的蛋壳作为材料，以浅浮雕或镂空的手法进行雕刻的民间非遗项目，深深地吸引了市民驻足观赏，人们不住地向蛋雕非遗传承人询问相关知识。

不仅如此，开幕式上还有农副产品展览、民间戏曲、杏花摄影等数十个项目，此次活动将进行到4月16日。

以节为媒 擦亮特色农业品牌

游客纷至沓来，赏花之余，由新城区科学技术局组织设立的12家特色农产品展销台也成为广大市民的打卡点。羊肚菌、蝴蝶兰、草莓以及各种地产优质蔬菜等特色农产

品，吸引了不少市民驻足选购。

“今天现场展示的20多种特色优质农产品都是由我们新城区的种植户种植的，希望通过‘杏花节’搭建平台，宣传推广新城区的

特色农产品。同时，我们现场也为广大市民提供相关技术咨询。”新城区科学技术局的工作人员介绍，近年来，特色农产品种植已成为新城区农户致富的主要产业。

以节兴旅 做好“旅游+”文章

新城区成吉思汗大街街道党工委副书记、办事处主任樊庶表示：“此次活动全面生动地展现了红山口村具有深厚地域文化底蕴的秀美乡景、悠淳乡风、浓郁乡情。红山口村利用大杏旅游资源优势，让村民依托‘杏花节’品牌，吃上‘旅游饭’，逐渐摸索出一条‘杏花经济’路。同时，红山口村

还立足农业资源优势，在推动农业产业现代化基础上，做深‘旅游+’农业融合文章，以旅游产业作为乡村振兴的重要引擎，积极探索‘旅游+康养’‘旅游+休闲’等新业态新模式，打造文旅、农旅融合发展新亮点，乡村振兴新业态，民众增收新渠道和消费扩容新载体，逐渐构建起全域全季全时旅

游的发展格局。”

据了解，坐落在大青山脚下红山口村的红山口村现有本地大杏树千余亩、兰州杏树近千亩，每年4月底5月初杏花开放的时节，满山杏花白如雪、粉如霞，芳香漫溢，蔚为壮观。新城区在此期间举办的“红山口村杏花节”已经成为品牌活动。



闲置旧衣服变成多用环保袋

“共绘绿色 衣旧有爱”环保宣讲志愿服务活动举行

本报讯(记者 安娜)为解决居民的旧物处理问题，促进绿色社区建设，4月13日下午，团市委联合呼和浩特市力信社会工作服务中心走进阿尔泰社区开展了以“共绘绿色 衣旧有爱”为主题的环保宣讲志愿服务活动，邀请40余位社区居民齐动手，将家中闲

置旧衣服制作成多用环保布袋。

活动中，志愿者首先向社区居民们详细介绍了循环利用的具体概念，强调可持续生活对环境保护的重要性，并分享日常循环利用的例子，提供实用的方法和建议。而后，居民们分享了自己的环保经验和循

环利用的妙招。活动最后，在志愿者的带领下，居民们一起动手将家中闲置的旧衣改造成多用环保布袋，并用在小区广场上捡来的植物对布袋进行了拓印和装饰。居民们不仅感受到旧衣循环利用的乐趣，还增强了环保意识。

护民生保安全 反欺诈解难题

我市市场监管部门开展 市场监管民生领域“铁拳”行动

本报讯(记者 徐达明)4月12日，记者从呼和浩特市市场监管局了解到，为切实加大关系群众切身利益的重点领域执法力度，推动建立健全长效机制，查办一批关系群众衣食住行的违法案件，着力解决人民群众的“急难愁盼”问题，近期，呼和浩特市市场监管局有序开展市场监管民生领域“铁拳”行动。

据了解，呼和浩特市市场监管局结合本地产业行业分布、消费环境建设等实际情况，将监管问题多、安全隐患大、群众反映强烈的产品或领域纳入整治重点，集中力量排查检查。一是涉及消费者人身财产安全的工业产品领域，以燃气灶具、电动自行车、儿童玩具、消防产品、车用汽柴油、家具、化肥农膜农资、卫星地面接收设施等为重点，查处以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品等违法行为；二是以“两超一非”(超范围、超限量使用食品添加剂和非法添加非食用物质)、掺杂使假、校园周边食品安全为主，查处食品领域重点违法行为；三是以小型带压运行锅炉为主，查处特种设备领域违法经营使用行为；四是以出具不实或虚假检验检测报告等违法行为和强制认证违法行为，查处检验检测活动中的违法行为；五是以使用违规加油机、集贸市场电子称计量为主，查处民生计量领域作弊问题；六是以伪造冒用地理标志、商标专利侵权及违规代理专利为主，查处知识产权领域违法行为；七是以“打非治乱”、重点领域合同格式条款违法为主，查处网络交易领域违法行为；八是以价格欺诈、虚假宣传和违法广告为主，查处价格、宣传和广告违法行为；九是以黑加油站为主，查处无照经营违法行为；十是以非法经营销售药品医疗器械和经营不合格化妆品为主，查处“两品一械”领域的违法违规问题；十一是完善投诉举报平台，明确投诉举报受理登记、调查处理和办结反馈等工作程序，畅通消费者维权、打假通道，提高投诉举报处理效率，发布“消费警示”。

呼和浩特市市场监管局建立执法办案与业务监管衔接工作机制，指定专人负责案源线索的统一登记派发，提高执法稽查工作有效性，执法办案部门根据线索和问题性质，对于系统性、区域性的问题及时向主要领导专题汇报，采取专项行动等方式来全盘解决隐患。稽查办案过程中推进技术执法，积极协调直属技术机构检验检测服务保障，确保案件科学、公正、高效、规范，实现稽查办案质量提升。